
Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da Criança
e do Adolescente realizada em 25 de outubro de dois mil e vinte e quatro, às 08h30, na
EMEB Profª EMEB Profª Geralda Berthola Facca que contou com a participação de
conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro ata nº 07, folha 16 verso à 18 verso.
Justificaram a ausência, os conselheiros: Adriana Uemori, Bruno Moralles Vechiatto,
Cintia Offa Barros Basile Medina, Lucila Aparecida Miquelin, Roseli Aparecida Marino,
Thalita Rosado Ventorini, Virginia Conde Velotti, Wagner Roberto da Silva. A presidente
do CMDCA, Maria Roseli Maestrello, agradece pela presença e participação de todos,
declara aberta a reunião. 01 – Deliberação: 1.1- Aprovação da ata da Reunião
Ordinária de 11 de Outubro de 2024. 1.2- Apresentação da Cáritas Diocesana de
Jundiaí a respeito do Projeto Casulo, termo de fomento 11/2023. 1.3- Renovação de
registro- Casa de Nazaré e Fundação Antonio Antonieta Cintra Gordinho. 2-
Apresentação das demandas do Território Sul em relação aos cuidados às crianças
e adolescentes. 3- Escolha de um conselheiro para a mesa diretora- 2º Secretário. 4-
Informes gerais. Iniciando pelo item de pauta. 1.1- Aprovação da ata da Reunião
Ordinária de 11 de Outubro de 2024. Não houve manifestação contrária, sendo
aprovada a ata pelos conselheiros. 1.2- Apresentação da Cáritas Diocesana de Jundiaí
a respeito do Projeto Casulo, termo de fomento 11/2023. A seguir, a apresentação do
1º semestre pela equipe do Projeto Casulo, com explicações sobre as oficinas, metas e
apresentação de vídeos com depoimentos.
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Após a apresentação dos slides, a coordenadora da Cáritas Maria Rosangela Moretti, fala
sobre o retorno positivo dos projetos de fomento e que é necessário se pensar em uma
política pública para garantir direitos e não em projetos pontuais. Maria Roseli Maestrello
fala sobre a importância de mostrar resultados e das dificuldades em Jundiaí. Adauto fala
que o termo de fomento serve para testar se haverá adesão/ participação para que se
torne uma política pública e que vale a pena fazer a manutenção dos projetos. Seguindo
para o próximo item da pauta. 1.3- Renovação de registro- Casa de Nazaré e
Fundação Antonio Antonieta Cintra Gordinho. Iniciando pela Casa de Nazaré- A visita
foi feita pela Larissa Fernandes de Souza e Marli Brilha Cremones. Larissa faz a leitura
da ata de visita favorável à renovação do registro: O objetivo da visita foi conhecer a
estrutura, os serviços e as atividades oferecidas pela Casa de Nazaré, abrigo na
modalidade casa lar. Neste modelo de cada lar, a Casa de Nazaré recria o ambiente
familiar, proporcionando um espaço seguro, acolhedor e com estrutura semelhante à de
um lar tradicional, essencial para promover o bem- estar e o desenvolvimento saudável
das crianças e adolescentes acolhidos. As instalações foram projetadas com o intuito de
oferecer conforto e funcionalidade. Durante a visita foi observado ambientes bem
organizados bem como as áreas comuns, como a sala e o refeitório bem equipados,
favorecendo o convívio e o fortalecimento de vínculos entre os residentes e a equipe. As
crianças e adolescentes participam de uma rotina diária que envolve atividades
educacionais, recreativas e de cuidados pessoais. Durante a visita foi observado apoio
nas atividades escolares. Os profissionais da equipe demonstraram um alto nível de
dedicação, sempre orientando e apoiando as crianças e adolescentes em todas as
atividades. Foi possível observar uma abordagem afetiva e próxima dos profissionais, que
trabalham com empenho para criar um ambiente de carinho e confiança, fundamental
para o desenvolvimento emocional dos acolhidos, e termina a leitura destacando a
qualidade e o compromisso do trabalho realizado pela Casa de Nazaré. Bruno Barbosa,
coordenador da Casa de Nazaré, esteve presente e agradeceu pela visita e elogios à
entidade. Renovação de registro Casa de Nazaré aprovado pelos conselheiros.
Fundação Antonio Antonieta Cintra Gordinho- A visita foi feita pela Larissa Fernandes
de Souza e Marli Brilha Cremones. Larissa faz a leitura da ata de visita favorável para
renovação do registro: A Fundação Antonio Antonieta Cintra Gordinho é uma organização
que se destaca por seu comprometimento com a formação de indivíduos como um
cidadão ético, solidário responsável para ser inserido na sociedade e não viver às
margens dela. Com uma longa trajetória de atuação, a Fundação tem contribuído
significativamente para o desenvolvimento social da região. As instalações da Fundação
são amplas, organizadas e muito bem ocupadas, proporcionando um ambiente acolhedor
e adequado para as atividades realizadas. Os espaços são organizados de maneira que
favorecem o aprendizado, com salas bem equipadas e áreas comuns que incentivam a
interação e convivência saudável entre os beneficiários. As atividades desenvolvidas na
escola são educação formal infantil, nível fundamental, médio técnico integrado e médio
concomitante compreendendo as disciplinas obrigatórias. E no núcleo, as atividades são
oficinas educacionais como construção do conhecimento, informática, construarte, dança
e esporte. Ficou evidente o empenho e a dedicação dos profissionais envolvidos, que
trabalham de forma integrada e com um forte compromisso em atender as necessidades
dos participantes.Larissa e Marli registram os sinceros elogios ao trabalho realizado pela
Fundação Antonio Antonieta Cintra Gordinho e diz que a equipe demonstrou grande
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competência e sensibilidade no desenvolvimento dos projetos, proporcionando aos
beneficiários uma experiência enriquecedora e transformadora. Fabiana da Fundação
agradece a visita e o relato. Renovação de registro Fundação Antonio Antonieta Cintra
Gordinho aprovado pelos conselheiros. 2- Apresentação das demandas do Território
Sul em relação aos cuidados às crianças e adolescentes. Houve apresentação de
todos os conselheiros e ouvintes e da comissão de alunos presentes, sendo Lorenzo do
3º A, Arthur e Isabela do 2º A, Julia do 2º B, Ana e Cristian do 5º B, Davi, Heitor do 3º B.
As crianças relatam sobre o que gostam na escola: parque de areia, escalada,
instrumentos musicais, horta, abelhas, brincadeiras com água, fogueira e caminho
sensorial; é necessário manutenção no parque pois há escorregador quebrado; há
computadores na escola para pesquisa; Isabela fala da biblioteca com muitos livros e que
é divertido encontrar livros que tenha em casa; o banheiro masculino possui paredes
rabiscadas, papel jogado no teto e dentro do vaso sanitário, válvula hidra quebrada e que
é necessária uma manutenção; a vice-diretora Daniella disse que a manutenção já havia
sido feita e que tem acontecido uma conversa com os alunos sobre a necessidade de
zelar pelo escola; Gerusa de Oliveira, diz ter feito uma pesquisa para melhor
entendimento do por que é no banheiro que acontecem os atos de vandalismo; Adauto
Douglas achou interessante e diz que irá repassar para a Gestão e que é necessário um
desemparedamento para que os alunos possam extravasar suas energias; os alunos
elogiam os eventos na escola como muito bem organizado; as crianças contaram sobre o
que há no entorno da escola e falaram sobre a segurança na rua, pois há presença de
pessoas que não inspiram segurança e que as ruas são movimentadas com excesso de
velocidades dos veículos e ônibus; Adauto pergunta se a escola tem demandas e
sugestões; o aluno solicita que tenha mais visitas na escola; a vice-diretora Daniella
destacou o projeto Casulo e sugeriu ter na escola um trabalho como esse projeto. 3-
Escolha de um conselheiro para a mesa diretora- 2º Secretário. Maria Roseli explica
que com a saída da conselheira Paula da mesa diretora, é necessário um conselheiro da
sociedade civil, para ficar como 2º secretário, como não houve manifestação, foi permitido
que um suplente ocupasse a cadeira, ficando portando a Marli Brilha Cremones,
aprovada pelos presentes. 4- Informes gerais. Maria Roseli, faz a leitura da carta
compromisso enviada aos candidatos para conhecimento; fala sobre o convite para
participação da ESCOLA DE CONSELHOS DO ESTADO DE SÃO PAULO - CMDCA -
MÓDULO II, sendo a princípio disponibilizadas 02 vagas, porém pelo tamanho do
município poderiam ser disponibilizadas mais vagas. Sem manifestação de outros
conselheiros, ficou definida a participação das conselheiras Sra.Lucila Aparecida
Miquelin e Sra.Janete Leonardo de Jesus, que demonstraram interesse no grupo de
conselheiros. No término da reunião, a representante da FAACG ofereceu o local para a
próxima reunião descentralizada, ficando aprovada até o momento. Nada havendo mais a
tratar, a presente reunião é encerrada. Eu, Tatiana Regina Pereira, Assistente de
Administração e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de
aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do Conselho Maria Roseli
Maestrello.
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Maria Roseli Mastrello
Presidente do CMDCA de Jundiaí

Gestão 2024-2026

Conselheiros Presentes

Adauto Douglas Parre
Adriana Aparecida de Oliveira Vitorino
Esther Novaes Gomes Pereira
Gabriela Cortez Campos
Gerusa de Oliveira Moura Cardoso
Larissa Fernandes de Souza
Maria Roseli Maestrello
Marli Brilha Cremones
Natália Cergol Spina
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